

「久美」西瓜肉质爽脆。



扫码看测试现场

“久美”西瓜

可套种在榴莲林、橡胶林下
耐热、耐裂、耐雨水、耐病

硬壳西瓜

180斤壮汉站上去瓜皮不破不裂

南国都市报5月30日讯(记者 利声富 文/图)一个十五六斤的西瓜上面能站一个180斤的成年人,西瓜表皮不破不裂,这样的西瓜你见过吗?

这种西瓜叫“久美”西瓜,是海南大学和海南镰仓农业公司联合选育的中晚熟新品种,高椭圆形,红肉无籽西瓜。该品种有着耐热性、耐雨水性、耐病性、耐裂性、抗病性等特点。肉质细腻爽脆,切开时果肉不倒瓢,果实成熟时可承载成人百公斤重量,是名副其实的硬壳肉脆好口感。

据了解,该品种从移栽后冬春季种植32天授粉,授粉后35天可成熟收获。夏季种植28天授粉,授粉后30天可成熟收获。

5月30日,专家组在“久美”西瓜种植地块随机抽取三个点位测产,每个点采样5个,“久美”单果平均重为7.23公斤,果形指数1.22,皮厚1.35厘米,单季亩产2400公斤。专家组认为“久美”果型整齐,剖面美观,无籽性好,口感酥脆,西瓜品质较优,抗病性较好,尤其在耐热性、耐湿性方面突出,适宜榴莲地套种西瓜种植新模式,建议加快申报植物新品种权和品种登记。



男子站西瓜上,西瓜不开裂。

经过在海南岛内多地,多茬口试验,该品种基本可以覆盖热带地区一年播种三季,亚热带地区一年播种两季,年亩产量可达5000公斤以上,秋冬季实现亩产值2万元,春夏季亩产值1万元,是适宜套种在植榴莲林、橡胶林等地的新品种。



扫码看松鼠吃椰果

文昌常见椰果被偷吃

是小松鼠干的

硬嗑椰子

它啃开个洞喝水吃肉可恨,但别伤害它

南国都市报5月30日讯(记者 吴岳文)夏天是椰子成熟季,掉落在地上的一个个椰果出现拳头大的洞口,壳内的椰子水和椰肉已不见踪影,是谁偷吃了?记者走访发现,这竟然是可爱的松鼠干的。

近日,在海口工作的韩先生回椰乡文昌市公城镇老家,惊讶地发现自家周边的椰子树掉落很多椰果,这些椰果都有洞口,椰壳里已经没有椰肉。“谁干的?文昌乡下的椰子大量被掏了洞,您那里有这种情况吗?”韩先生将自己的疑问发到微信朋友圈,希望找出“幕后真凶”。

5月30日,记者走访了文昌公坡、东郊等乡镇,发现村庄或椰林里,都有椰果被“偷吃”的现象。村民告诉记者,是红松鼠干的,“红松鼠擅长爬树和跳跃,它们的牙齿很锋利,尽管椰果带皮带壳很硬,但红松鼠也能啃出个洞,它们喝椰子水,吃椰肉。过一段时间,没有生命力的椰果干枯掉落了。”在东郊镇从事椰子油加工的村民阿毛哥说。

陈华辉在文昌从事椰子加工业多年,他说,如今在文昌农村,随处可

见红松鼠,“这些年,政府不允许打猎了,椰林里松鼠特别多。”

“在海南,松鼠喜欢在凉爽的椰林里活动,椰果是它们喜欢的美食,馋嘴松鼠用锋利的牙齿啃破椰壳后钻进去,饱食一顿。”海南省小动物保护协会有关负责人陈泽武告诉记者,松鼠是国家“三有保护动物”,未经批准私自捕捉、饲养是违法。松鼠先后被列入《国家保护的有益的或者具有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》以及《有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》。

陈泽武介绍,松鼠是啮齿目松鼠科松鼠属的哺乳动物,它四肢强健,指、趾端有尖锐的钩爪,松鼠是杂食动物,吃多种植物,包括坚果、种子、松球、水果、菌类和绿色植物,也吃昆虫。

“松鼠在海南农村很常见,村民的保护意识逐步提高,很少有人猎杀松鼠了。松鼠多,也说明我们的生态环境变得越来越好了。”文昌市林业局有关负责人呼吁:“松鼠啃食椰果是一种生存本能,虽然也造成了农户的损失,但请采取别的措施,不要伤害它。”

被松鼠偷吃过的椰果掉一地。(韩先生供图)

五指山首家黎族医药体验区揭牌启用 黎族医药传承人常坐诊

南国都市报5月30日讯(记者 余育桑)5月29日下午,五指山市首家黎族医药体验馆在五指山市中医院正式揭牌启用。

五指山地区位于国家森林公园核心区域,蕴藏着大量植物药材,素有“天然药库”的美称。黎族医药是黎族百姓日积月累的宝贵经验,是我国民族医药宝库中的瑰宝。目前,黎族医药的传承和发展面临诸多挑战。

为了抢救和传承黎族医药,五指

山市政府联合相关部门成立黎族医药体验区。黎族医药体验区内设接诊室、中医特色治疗室、示范教室、黎药展示区等区域,常设专职中医医师、黎族医药传承人坐诊,以治疗肝病、胃病、肝病、妇科病、肛肠病等病状为主。五指山市政府相关负责人表示,下一步,五指山市将以黎族医药体验区为载体,推动黎族医药的创新和发展,同时,也为当地民众提供更加优质、便捷的医疗服务。

三亚推广水稻新品种全程机械化生产 机械自动插秧 效率是人工40倍

南国都市报5月30日讯(记者 利声富)5月29日,三亚市农业技术推广服务中心在三亚市吉阳区田独村军坡田洋举行水稻新品种全程机械化生产示范推广现场观摩会,推广水稻种植新技术。

示范推广观摩现场,随着农机手驾驶插秧机在田间来回作业,一株株绿油油的秧苗被整齐划一地排列在稻田里,没一会工夫,就为水田穿上了“绿衣”。随后,几台农用无人机来回盘旋

在上空,快速喷洒施肥,仅1分钟就可将40公斤农用肥料播撒完毕。

“机械化插秧宽窄、深浅一致,具有分蘖好、长势强等特点。相比传统人工插秧,机械化插秧更省时、省力、省成本,人工人均插秧一天仅能完成0.7亩左右,而一台高速插秧机每天可作业面积30至40亩,是人工的40倍以上。同时,还有利于病虫害防控、节水节肥、减药、高产稳产等。”三亚市农业技术推广服务中心相关负责人说。